

◎貞父親講道集

傳福音者的態度

世界基督教統一神靈協會

傳福音者的態度

一九七〇年

傳道者是連結神和人之間的中保。無論是在政治、經濟抑或文化界，一位中保者必須清楚正確地瞭解雙方所發生的事。然而，身為一個中保，不可一開始就大聲喧嚷你的聲明。你必須鎮靜地對神表白你是堅定地站在祂這一邊；另一方面，面對人們，你也必須像那些完全站在他們立場的人一樣，兩方面的關係都不可輕視。因此，你必須不斷地來回奔走於神與人之間。例如：夜晚時與神一起，白天則與人一起。兩方面都將覺得你是站在他們這一邊。如何完成你的傳道使命，主要就在於這一點，你必須有智慧地評斷兩方所發生的事，並找出兩方之共同點。當兩方彼此衝突時，身為中保，不可在兩方之間躊躇不定。當你居於神方，他們會認爲你正在反對他們，所以你必須嚴正的居於二者間，不能偏於任一方。

而且，如果你讓他們認爲你所做的那些事情是爲了你自己，那麼他們將無法相信你。此外，如果身爲中保的你只是假裝在幫忙另一方，而卻被這一方發覺了，那麼他很容易便會告訴其他人，你是怎樣的人及你所將做的事，如此，他對你的信任便也完全瓦解了。

成為眾人的公僕

我們可以肯定的說，一個傳道者是個中保，而且中保是居於公僕的位置，這是中保最重要的功用。我盼望你們明白這點。你必須對雙方的利益和利害關係有興趣，你必須準備讓一個人覺得想要向你表白他內心的話。當這時候，你能說你完全瞭解他了嗎？如果你擁有某人的祕密，那麼，他即使跑著也會跟隨你。然而，你必須將所有那些祕密保留給你自己，原諒他，並以它們來幫助他，他一定會因此而很快樂的。但是如果你將他的祕密暴露，你便成爲他的敵人了，他將視你爲破壞他生活的征服者了。在他向你表白了他所有的祕密之後，他將會密切地注意你，並懷疑你是否曾將那些祕密向其他人洩露。然而，若你繼續保守這些祕密，他將永遠的信任你，而且也希望他的朋友、家人、親戚信任你，同時也願意他所有的鄰人都像他一樣。所以，首要的事不是要大聲的喧嚷你從別人聽來的祕密，而是要你去公開傳播那些你聽來的好事。如此，你甚至能從其他人挖掘出別人對你的朋友的消息。你可以了解他是怎樣的人及他正做什麼。當你與你的朋友談話時，佯裝你未曾由其他人處聽到任何有關他的壞事，然而卻稱讚他，告訴他：史密斯先生說許多有關他的好事，他將因此而高興。假若你們兩個是好朋友，但你的朋友有一個弱點，因爲有一次，他向第三個人表白了某些事，而他現在卻很後悔他所做的，然而如果你告訴你的朋友說，史密斯先生稱讚他非常好，他將確信第三者愛他，並對他關心，則他將和那個人很好，如此你便同時獲得他們雙方了。所以因著你的策略，可使兩個人成爲敵人或成爲朋友，不要導致三角

關係的破裂。

身爲中保的第二個重點是：不要導致三個人三角狀態的破裂、不和。兩個朋友和你便是一個三角形式了。例如一對夫婦和你，或你的兒子、你的父親和你自己。如果兩方面都認爲你是完全在他們這一邊，則他們將信任你，你便可以輕易的成爲他們的一員，不是嗎？同樣地，以此來對神，神既存在，則必有居於他對象位置的一個存在。例如：我是居於神的完全對象的位置，而你是一個中保，另一個三角形式便形成了。

如果你要批評某人，在背後謾罵他的名字，則和諧便被破壞了。神在上面，但是不可見，祂不能每一刻與你同在。我是居於你們領導者的位置，但我也無法永遠跟著你們到各處。然而擺在前面的路程，你們將做什麼呢？你要使你自己居於我永遠與你同在、相信你的立場。如果你被指示以祕密的方式去做某事，而你卻公開揭示它，那麼你就是不夠資格了。當你被指示以三角形式裡之某些祕密時，必須保持緘默。如何連結神和我，這就是當我們不在身旁時，擺在你前面的問題了。只有兩個方法你能和我們磋商：你可以通過禱告和神商量，或者透過你的指導者來與我商量。若是你不信任你的指導者，那麼你就無處可去了，你便成爲指導者與人們間失敗的中保。

站在前線的中保必須比他的指導者更熱心於對人們做見證。你必須對他印證過去他的所有。當他瞭解，他將擁有的是比他現在所有的更偉大得多時，他將追隨你。讓他認爲他將由你這兒獲得某些東西而成爲高地位的人，他的精神領域將會非常富有，因爲他將屬於神並成爲神的孩子，那是遠比任何世界上的事都更美妙的。然後，他將無法自持的跟隨你。你必須擁有比那些人更多

更好的東西，否則，他們將對自己說：「真理是好的，但我想我必須等待我的主人來到——我不喜歡追隨這個人。」

保持神的高貴尊嚴

第三點，你必須懷有真理並持有神的尊嚴。如果你要完全達到這樣，那麼，你必須把自己置於衆人的位置，這是首要的。其次，你必須是一個使人和睦的人。因此，在聖經中，我們看到「使人和睦的人有福了，因為他們必稱為神的兒子。」（馬太福音五章9節）。如果你要成為使人和睦的人，你必須比別人更美好。除非讓別人看到你裡面有高貴尊嚴與能力，否則他們不會尊敬你，而且所說的話也必須具有權威性，帶著權威感說話。話語將要連結那些人，而行為舉止就好像實際的戰鬥一樣。對於神和整個世界而言，也是如此，甚至對於世俗世界而言，當我們教育人們時，我們首先教導他們如何說話，再教導他們如何行為舉止，然後教導他們，當他們將觀念付諸行動時，他們的行為會有怎樣的結果。你的權威性要針對這三點，你必須明白，你必須完全瞭解這三件事。你必須默想計畫，好沿著這條線說話，將所說的話付諸實行，並得到一個成功的結果，我盼望你們在這三點上比一般人都更出色。如果你具有神的權威性，每個人將會在你面前屈服，每個人將會對你所說、所做的，感到無比的興趣。他們將準備來跟隨你，使你成為一個中心。如果你有那種高貴感和權威性，你便居於中保的位置了，並且你將能連結神和祂之下的一切所有。

你要由羣衆中學習到更多，學習如何取得權威性。當在羣衆中工作時，你必須更深入的學習原理，你必須學習怎樣去做，並如何產生良好的結果。也許你會想：「這真難啊！我怎能做到呢？」但是它是非常簡單的。如果你已準備去越過試煉和困難，那麼，所有的問題就都解決了。試煉是解決之鑰。在其他人都想輕鬆休息時，你卻繼續不斷的努力，那麼豈不就勝過別人了？當別人都想睡時，你卻忍耐支持得更久，豈不就比別人得到更多了？如此，你就是超越別人的勝利者了，當別人想去影響某一階層的人時，如果你想影響更大範圍的人，那麼你已經勝過他們了。

讓我們將自己置於試煉困苦中

最後，最重要也最珍貴的話是：「讓我們將自己置於困苦中。」中國字的「苦」是很有意思的：三個十字架和一個方格。當你走路的時候是怎麼樣呢？有三個位置，但你卻指向一個目標來走。換句話說，當你走路時，你是將你的眼睛看著一點，還是轉到三點或更多的方向呢？當然，你必將眼睛固定在一點。當你站著的時候，你的兩邊和背後是沒有保護的，因此，你必須有個人在你兩旁的任一邊，並有個人在背後，用行動或言語來保護你，然後你便在十字的中間；一個十字在左右的任一邊，一個在後面，你便可以說，有三個十字保護你了。以另一個方式來表達，就是有三個撒但力量的元素——在你的兩邊和背後。

一位德國馬拉松冠軍得主曾在一九七二年創下世界記錄。他能因此認為爾後以此速度將來仍

能得勝嗎？他錯了！沒有比這更錯誤的了。他必須更辛勤地練跑才行。同樣地，你有了越多對別人說話的經驗，你說話的技巧將越好。我已說過，你們將成爲人們的中保，但我不希望你們僅止於成爲一個中保，如果你扮演一個完美的中保，你將要繼承兩方面的事，不是嗎？如果你們當中任何一個人是隊裡的指導者，及隊員間好的中保或和事佬，則在不久的將來，他便將取得指導者的地位了——因爲他具有那個資格，能成爲繼承者是毫無疑問的。所以當耶穌說，他是中保時，那是他最大的宣言了。如果某人扮演著神之事務的中保，而且他所做的都是爲了人們，則他便是一個真正的好中保。因此，他必須犧牲自己，爲了人們工作之後，才能贏得人們的信任，爲了獲得中保的資格，你必須明瞭這些。

成爲衆人的僕人，即是，一個人他所擁有的沒有任何一樣是屬於自己的。你所有的和你自己整個的存在都是爲了這個人、那個人的緣故。

讓兩邊的人都認爲你所有的就是他們的，而且他們能由你這兒得到某些東西。除非這樣，否則你無法稱自己是一個好的公僕。當你稱自己是衆人的公僕時，那便是意味著，你已不再有任何爲你自己的要求而留下的部份。你自己的要留在最後，甚至不能先想到：「爲了這樣的原因我在羣衆裡工作，然後，我便能得到你的信任與祝福。」事先你不可計算那些事，否則你便不是個好的公僕，而是個賊了。任何東西在你擁有之前，它是屬於神和世上所有的人的，你自己的一份要在最後才輪到。

在三角形式的人際關係裡，你是瀕臨危險邊緣的。不管你是否被人們信任，這一點都是同樣

的。人是比撒但更可怕的，當然也比神更可怕。神只做好事，撒但只做惡事，然而人類居於二者之間，搖擺不定——有時屬於神方，有時屬於撒但方。但是身為領導者和中保的你，必須勇往直前，不能動搖，在出發之前，你必須先決定去做某件事，至少決定了不使你的第一次經驗失敗。由另一方面來說，你必須先預想，在你的見證時某些可能遭遇的困難和不幸。之後，你要堅定你的情態，去面對那些情勢，之後，當你得到了美好的收穫，你要將這些獻給神，讓祂高興。

研究人們

你在人羣中所要做的第一件事便是去研究人。如果你常常分析你的朋友、家人、鄰居的個性，有了那些經驗，你便能更深入的研究你周圍的人。頭幾天，你的臆測也許只有百分之廿正確，然後漸漸的變成百分之卅，百分之四十，百分之五十，最後到達百分之百的正確。你所遇見的人，便是你工作的對象，並且隨時準備去面對更多的人吧！過去你未曾像現在這樣認真的在做，但是現在開始，你分析每個人的個性，然後將心得應用到所遇見的更多人身上，最後，你便能由他們的臉上讀出他們是怎樣的人！假設你正與某人談話，則當他突然想到別的事時，他的眼睛會顯示出來，當某人和你談話時，你可以注視他的眼睛，並探測出他是那一種人和他正在想什麼。如果在那一刻，你能完全把握並洞悉那個人，他將會瓦解、敗退的，所以你必須知道如何把握那些事。我依著某些定理來完成工作，以使我在一瞥之下，完全把握住一對夫婦，我會看出他們彼此不同的部分，但他們仍然彼此互補，不久他們亦將彼此調和得很好。由人們走路的方

式，我可說出他們的特質。人們有各種不同的走路方式——此即是不同的表現方式。只要一瞥，我便能看出某個人的地位並且他將非常的驚奇，我竟然說對了。我站在這兒對你們說話，但是在我的心裡有許多事來回運轉著。我猜想著，某些人不喜歡這些，隨即地，便應驗了。我看見一個人在角落打瞌睡，於是告訴自己，我想在五分鐘內把他弄醒。我這麼做到了。我不去敲他的頭，但是如果我提起他，則你們全部笑起來，他便會突然的醒過來了。也許我提高我的聲音，或走近他，那麼他也會意識到而醒來。

在你們的眼睛裡隱藏著很深的祕密。當我告訴你某些有趣的、好的、快樂的故事時，你的眼睛閃爍發光，你的眼球轉動得很興奮，也許充滿眼淚，但那是快樂的眼淚；當我告訴您悲傷的事時，你的眼睛便失掉了它的光彩，並且要流淚的樣子，而這淚是不同於前的；當你對所發生的事，沒有興趣時你便打瞌睡了；當你嚴肅時，你的眼睛便眨呀眨的。你的眼睛代表著神，能夠容納好的、壞的、快樂的、不快樂的。如果你站在這兒對著會衆說話，你要立刻把握住誰是最注意聽、最有反應的，以及誰是不感興趣的。所以，身為中保或傳福音者的你，必須知道如何去察看人們的眼神。你的眼睛必須這樣子看著大家，使每個人都高興，而且能掌握他們的注意力。在他們的頭部只有兩樣在動——即是眼睛和嘴巴。如果你的眼神看起來很快樂，你的嘴唇便要立刻凝結在微笑裡，這是主體——對象的位置。當你在傳道時，你的表情是非常重要的——因為你的情先於你的話語。當你控制住人們時，你便能感覺到，你可以將人們讀出來。但它看起來似乎不太容易。你臉上的表情很重要，再者便是你的感情、你的話語，最後是你的動作都將影響人

們。爲何不由鏡子裡看看自己？如果你發現看起來太嚴肅了，那麼，你必須學習，如何使你的表情甜蜜些。

成為一個好的聽眾、好的講演者

你是否準備扮演優秀的中保或和事佬的角色？又以什麼方法達成使命？你是不是想要鬆懈一下，有時候想躲藏在神的懷裡？是不是想由人羣中隱藏起來？如果想完成你的使命，能這樣做嗎？只有準備比別人越過更多勞苦的人，才能夠成爲勝利者。成爲中保的另一資格是帶著權威性來說話。當你說話時，必須對你所說的表現深具信心，絕不可躊躇動搖或模稜兩可。如果你猶豫不決，別人便會懷疑猜測了：「哦！我可以說得比那更好呢！」開始時，你最好好好聽別人說話，之後當你準備說時，你必須說得有力，讓他們有嚇一跳的感覺。他們便會想：你是他們真正的領導者了。說話，就好像擊劍一樣；必須有敏銳的觀察力，找出那兒可揮動你的劍，在他人不經心之處，你必須點破它，所以當你揮劍時，便要善於應用你的技巧和能力了。

在任何其他的事之前，你必須做的是好好的研究人。你要能夠說出某人持有怎樣的家庭背景，他的思想、說話和做事是循著怎樣的方式，然後你才能決定：要將那些你已做過的事說出來。你可以把自己的歷史說出來，那麼，他們便會明白你是遠超過他們的。這個人便在你說話的刀劍下被捕了。你甚至可以宣傳你是什麼人，例如：是一個大學畢業生，有著這些資格、那些資格。如果不是這麼個情況，你也可以說：「但是我必須離開學校，就是爲了這個大原因。至於你

是個有資格的大學生，一定能夠做比我更大的事。」你可以用如此類似的方式來激勵別人。

當你帶領一個人時，就是將他移植到你自己身上了。所以你給他什麼，就會使他變成什麼。如果你給他很少的養分，他便不會長得健全。雖然你已培養了許多靈的孩子，如果你未曾好好對待他們，則他們所結的果子，將不會健康。所以甚至是對單單一個人，也不可不集中心力來關心他、注意他。

假若一天之內你遇到了二十個人，那麼大致區分起來，他們差不多可以分為兩類的——贊成和不贊成——結果將顯示出你的資格是如何的了。也許你一天所遇見的人超過二十個，但如果你經驗不足，那二十個人都將反對你所說的。不過有了三天或三星期的經驗後，事情將會大不相同。三年之後就有更顯著的改變了。

誰將是第一個

幾天之內你就要出去站在前線。你必須非常熱心地去瞭解你所遇到的第一個人是怎樣的人——是女孩呢？男孩呢？是個老婦人呢？還是個工人？抑或是個學者？你是否曾想像過，並且決定去和誰說話？你必須對這些有所計畫。例如：在七點時我將下車往某處去。十分鐘後我便到達某家門前。在那兒我將熱切期待第一個人經過，我要那麼做。假設一個人出現在角落，你便只呆呆站在那兒嗎？你必須隨時準備：當你看對方一眼，就能把握住他的年齡、他的地位，並且知道如何去接近他。

很可能你所遇見的第一個人是個吹著口哨快樂的年輕人。他邊走路邊唱著歌，那麼，你怎麼辦呢？你會頂著一副嚴肅的面孔去問他，為什麼他唱得那樣子嗎？事實上，如果可能，你甚至可隨著他的歌唱跳起舞來，那麼他將情不自禁地停下來注視你，然後你馬上就可以成為他的朋友了。你不必做什麼見證便進入中心了，這沒什麼可笑的，那是很可能發生的。

也許你所遇見的第一個人是個拄著拐杖上了年紀的婦人，或是一個殘廢的男人，你可能遇見任何一種人，你是否曾經停止那樣想過？如果正如你所想像的來了一個老婦人，你能告訴她，你喜歡她那樣的老婦人，而且她看起來像你的祖母，你很盼望能去她家拜訪。是不是可以呢？如果是一個男人，你可以問他問題，或者問他你是否能去他家拜訪。若能以這方式不斷訓練自己，不久便能立刻讀出別人的臉和運氣了——他的家庭背景、教育背景和思想。對一個具對象性的人，你可扮演主體的角色，而把握住他。如果他是能感受的、溫順的，你便要成為積極的，他就會被你吸引過來。如果你所遇見的一個男人說話的音調細弱得像個女人，那麼你必須立刻看出他是渴望感覺像個男子漢的，所以你看起來要儘可能像個有男子氣概的，他馬上會感覺出他需要這種朋友。如果你能善用那些戰略，則很快地，你的工作便會成功。

現在你們已經知道了表情和態度是多麼重要了。你笑的樣式能決定你的命運。仰頭微笑正象徵著你將有好的運氣並且很快樂；但是，俯著頭微笑或大笑都是不好的。在東方的哲學裡教導了許多這類的東西，都含有很深奧的哲理。

我必須再次告訴你們，要成為一個好的公僕，使人和睦的人，和一個形成好的三角關係的

人，並且讓神的高貴和尊嚴由你身上發射出來。於此，有幾個重點：如何將你自己完全的表達出來；如何保持你穩健的態度和聲音清晰，如何動作和說話。我盼望你們都成為有責任感、有深度的人，別人不致於在幾天之內就看破了你。你必須成為人們能長時期不斷地由你這兒發掘出更多更多東西的人。一個領導者必須有此特質，不要把你的所有一下子就顯露無遺。在共產世界中，他們的戰略是對外不宣的，但在民主世界卻是將策略完全表露出來。共產主義的惡勢力就將因此而勝過民主世界，因為他們將他們的祕密保住了。如果這已是個和平的世界，那當然沒什麼關係。然而，處在今日這樣的世界，如果民主世界能將戰略保持祕密，便一定能勝利；反之，若是將戰略公開，那麼，毫無疑問地便會被打敗。

以見證來償還你對神所負的債

當你對一個人作見證時，不要夢想由他那兒得到任何東西。你必須準備去給予，準備失去某些東西，準備隨時犧牲自己去給予。是要準備去償付神的，因為你虧欠祂。連想都不要想要由神那兒得到什麼東西，因為你是虧欠祂的。因此，你將以什麼方式償還祂呢？你是個欠債的人，一個負債者在未償付他的債之前是不敢擡起臉來的。你又以什麼方式償還你的債呢？如果有人告訴你們，要償還神、償還天，那可不是在你們的能力範圍之內的。很幸運地，神不要你們還祂——而是，當你為別人服務的時候，你便是償還祂了。

如果你真能瞭解你所負的債是這樣的多，那麼，你將毫不猶豫地將所有的都給世上的人了。

一旦你所給的人，他知道自己不是債權人，而你根本不必付給他什麼時，他將會跪在你的面前。他明白自己不配領受那些應該還給神的東西。你要如此對待每個人，你要如此去做見證。反過來說，你可以認為每個人都是你的釋放者，因為沒有他們，你將沒有辦法償還你欠神的債。「我對神虧欠了個人、家庭、國家和整個宇宙的債，但我將以服侍這個人來償還欠神的那些債。」人們是如此可親——家人和所有的人都是如此！因為沒有家庭、宗族、國家和整個宇宙，你便無法償還欠神的債了。當你以這種方式來思考時，你對其他人的見證便是你償還欠神的債之方法了。

在你還債時，你會老大不情願嗎？你必須至少把你的心情給那個人，亦即去還那個人。如果你想通過那個人來還債，然而他不接受你時，你便須仔細檢討自己是不是具有夠多的溫暖和熱心去做了。如果你已盡全部心力熱誠地去還債，而他不但不接受你，反而攻擊你時，神會向他報仇的，祂會干預此事，神的審判會直接臨到他身上。這便是福音，這便是使得全世界的人們由罪惡和撒但的束縛中解放的方法，這種工作是多麼的美好啊！

如果你忠實地經由你所傳道的人償還你所欠的債，其他便沒有什麼更重要的了。你是否明白當你作見證時，你要使那個人由你這兒獲得一些東西？只有這樣才能償還所虧欠神的。你們明白了嗎？你所欠的債是如此多，因此，有時候你用眼睛，有時候用鼻子、嘴巴，或其他一切的感覺來償還債務。

你們現在正參加這個大運動——以這種方式來對人們作見證，奉獻出你自己，你的所有一切。你必會感受屬於這個團體的幸福。特別當你是一個人的時候，我盼望你在爭戰之後能勝利。

簡單地說，你將是爲了你自己的緣故而作傳道。終究，你所做的工作是爲了你自己，不是爲了神，不是爲了人，乃是爲你自己。當你那樣做的時候，整個靈界都將動員來幫忙你、協助你，並且和你一同工作。你會爲此而感謝的。

阿們！

如果你已準備去越過試煉和困難
，那麼，所有的問題就都解決了。試
煉是解決之鑰。

編號：A1970-(25)